

每天八九小时浸泡式打球,身边没有同龄人,唯一休闲节目独自玩王者荣耀

15岁追梦少年,要做杭州版“丁俊晖”

有天赋的孩子能否不走寻常路,迈出第一步前需慎重评估

本报通讯员 李文瑶 本报记者 杨静

15岁的孩子,没有在学校里读书,而是休学后一门心思打斯诺克。每周训练6天半,每天打球8到9个小时,唯一的休闲节目是玩两把王者荣耀。老爸为了他的球技,将家中生意交给妻子打理,专门陪儿子练球,为此花费已超五十万。他,就是斯佳辉。



①扫码下载浙江24小时APP;②安装后登录,输入邀请码“ASOF”。

比赛经常以小胜大 老爸说他“天生要吃这碗饭”

前不久举行的杭州市斯诺克六红球积分排名总决赛上,钱报记者见到了这位台球少年和他的父亲。在这些斯诺克好手中,15岁的斯佳辉显得稚嫩,坐在角落里的他和父亲格外安静。

“去年和丁俊晖打球时,两人个子差不多高,今年他一下子蹿到了一米八一。”看着一旁玩手机儿子,斯培均有些自豪,“无论身体素质还是肩膀宽度,他天生就要吃斯诺克这碗饭。”

斯培均是诸暨人,在杭开一家台球房,四五张台球桌,都是小台(打八球的小球桌)。那时候,斯佳辉每天放学后的第一件事是去台球房看别人打球。就这样耳濡目染,5年前,首次拿起了球杆,不料表现出了极高的天赋。只玩了一下午,就赢了一个经常来打球的小伙子。之后只要有空,斯佳辉就到台球房里练。三个月以后,在这里已无敌手了。

“他的体育成绩一直很好,乒乓球、跑步都是强项。”看到儿子在台球方面有天赋,又这么喜欢,斯培均在下沙为儿子找了位教练,开始基础训练。

2013年,斯佳辉第一次走上了赛场,去上海参加一场青少年比赛。比赛间隙,陪同前往的斯培均和一位宁波选手的父亲聊天,了解到对方儿子比佳辉大两岁,已经不上学了,全身心地投入台球训练,经常飞到广东去练球,希望有朝一日能练出成绩来。

那次上海之行,父子俩不仅捧回了亚军奖杯,也受到了启发,想试着走走职业道路,父亲决定陪儿子去广东东莞系统地学台球,“这个决定家里人都挺支持的,倒是外面有些人认为孩子还小,我们有点鲁莽。”



斯佳辉在比赛中的对手多数比他年长。

每天练球八九小时 唯一消遣玩王者荣耀

刚跟父亲去广东练球时,见不到母亲的佳辉还会哭鼻子,现在早已习惯了。过年放假两天回家和母亲长时间相处,还让他有点不自在,“我跟我妈吵不起来。”

每周练球6天半,每天8到9个小时,只有半天休息时间,去逛逛超市散散步。作为老爸,斯培均虽然心疼,却不敢放松:“体育这条路没那么好走,而且没有回头路。不敢给他放松,怕一放松就散。”

斯佳辉每天唯一的娱乐消遣是被准许打两把王者荣耀。“真的只有两把!就算都赢了也没办法继续玩。还是打球赢了比较开心,特别是跟势均力敌的对手。那感觉,多爽。”

一边练,一边赛。除了新疆、西藏,其他城市都留下了他和父亲征战脚步,“有一次买错票了,坐了二十几个小时的硬卧。上场的时候我眼睛都是肿的。”佳辉笑着说道。

自从打算走职业道路后,斯佳辉基本放弃了文化课,和以前的朋友也几乎断了联系,少有的同龄人基本都是竞争对手,所以他也会想念读书时光,“读书的时候羡慕职业选手,等到自己走了这条路,又觉得还是上学好玩。”

“丁俊晖”模式越来越多 迈出第一步需认真评估

斯佳辉目前在国内青年斯诺克中排名第15、中国职业斯诺克排名第48,这对才4年球龄的他来说是个不错成绩。

有时斯培均也会纠结,儿子的人生只有一次,这样做到底正不正确?4年时间里,他将家中生意交给妻子打理,专门陪儿子练球,花费已超五十万。“这一路走来,和预想的没有太大偏差。现在让他跟不同的人多打多练多学,博采众长。我也在慢慢放手,准备两年内送他去英国打职业赛。”

世界斯诺克选手里,佳辉最喜欢的是“火箭”奥沙利文,“强得跟妖怪一样。虽然他不像塞尔比参加那么多赛事,但只要他打了,都是高水平的对决。要是能和他打上一场,那真的是没遗憾了。”

小小年纪,球技如此了得,经历又如此不同,圈子里的人自然都在关注斯佳辉的成长。而据了解,这几年不止杭州,我省宁波、温州等其他城市休学练斯诺克、想走职业路的孩子也渐渐增多。

“这些孩子确有天赋,进步很快。不过,台球毕竟是项绅士运动,还是要学习台球的精髓和底蕴。如果只是照搬以前的方法,不一定利于孩子的成长。”我省的斯诺克选手叶伟文说。

杭州市台球协会秘书长赖建国表示,让孩子走怎样的人生道路,这是每个家庭的选择。但其中无论时间、金钱,都要投入很多,而未来回报无法预知,所以需要各自好好评估。杭州这几年一直在推行“体教结合”模式,就是在一些学校里设置特色体育项目,引进专业教练教技术,这样“两手抓”,让有体育特长的孩子未来不至于有短板。“不过台球是非奥项目,目前还没有这样的特色学校。”

2018首场排舞(广场舞)培训下周举行 学新舞,考新证

本报讯 1月26日~28日,由省排舞协会主办的2018年浙江省健身排舞(广场舞)培训班暨中级教练员、二级裁判员考级将在浙江省全民健身中心举行。爱舞的你还等什么,赶紧一起来参加吧!

作为2018年首场省级排舞(广场舞)培训,本次理论和实践课培训由浙江省排舞运动协会知名教师授课,培训内容包括2018年浙江省排舞运动协会新编舞曲和2017年最

受欢迎的国际舞曲,如《心中的火》、《巴拿马》、《蝴蝶爱人》、《美好时光》、《我为你歌唱》、《超级明星》等。

而除了学舞,你还能通过相关理论的学习,提升自己的水平,考取健身排舞和广场舞的教练资格证书。预报名方式:关注钱江晚报体育微信公众号“170俱乐部”,发送关键词“培训”并填写相关信息。

本报通讯员 蒋升 本报记者 杨静

